

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII  
Núm. 14.649

Franqueo  
concertado

Jueves 12 de Agosto de 1937  
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio  
15 céntimos

Te.  
Apartado 12

ORIENTE, SEMILLERO DE DISCORDIAS

## La invasión de China por los Imperialismos

El problema del Extremo Oriente es en realidad el problema de la China; es decir, el problema de las potencias colonizadoras en dicho país.

La expansión japonesa, primero y la actual invasión, después, forman parte de un plan que ha concebido el Japón para adueñarse de China, y extirpar de paso la influencia de los vecinos europeos y americanos, que tienen establecidas sus zonas de "intereses", sometidas bajo el pabellón de la nación respectiva.

China está formada por millones de campesinos que gimen bajo el rigor del trabajo feudal. Este país, varias veces milenarista, habría perdido totalmente su independencia como la perdió la India, de no haber sido por la gran distancia que la separa de Europa. La navegación a vapor puso a China al alcance de Europa y originó el proceso de su disolución. Las vías que conducen a China son en su mayor parte marítimas, pues el país se encuentra separado al Oeste del resto del Asia por una gran barrera montañosa y Rusia limita con ella al Norte.

Las grandes potencias coloniales mermaron como mejor pudieron las fronteras chinas y lograron establecerse en puertos de "concesión" durante la última mitad del siglo XIX y principios del XX. He aquí el tablero de las figuras que se mueven en torno del problema oriental:

Japón se ha establecido en Corea y Manchuria; las Filipinas pasaron a poder de los Estados Unidos; la Gran Bretaña se apoderó de Hong-Kong, al sudeste de China; puso también los pies en Singapur, unas mil quinientas millas al Sur, y allí se ha quedado; Francia domina en Indochina.

En cuanto al Japón, adquirió la isla de Formosa después de la guerra con China de 1894; Port Arthur y la mitad meridional de la isla de Sakhalin después de la guerra ruso-japonesa de 1904; se anexionó Corea en 1910. Y más reciente, en plena vigencia de la Sociedad de Naciones, se establece en el Continente asiático y consolida su posición y sus "derechos" en la Manchuria Meridional.

Terminada la Gran Guerra, recibió en mandato las islas que poseía Alemania en el Pacífico, al norte del Ecuador, cuya importancia estratégica es enorme por su situación en el camino directo de los Estados Unidos a las islas Filipinas.

Las líneas de comunicación más importantes en China son sus tres grandes ríos: el Huang-ho o río Amarillo, en el Norte; el Yang-tse, en el Centro y el Si-Kiang, en el Sur. Cada uno de estos ríos tiene su desembocadura en las principales rutas hacia el interior del país.

Ahora bien, Gran Bretaña domina la entrada del Sur, establecida en Hong-Kong, Shanghai, en la desembocadura del Yang-tse, está dominada conjuntamente por diversas potencias extranjeras, en especial por Estados Unidos y Gran Bretaña. La vía marítima del Norte se encuentra bajo el dominio del Japón. Le queda a China una sola y única ruta terrestre practicable en el Norte, por donde entraron los manchúes en el país hace tres siglos y por cuyo dominio lucharon la Rusia

de los zares y el Japón. En esta zona es por donde el Japón llevó a cabo su invasión primitiva, llegando hasta la Gran Muralla, lugar éste que es también actualmente teatro de operaciones guerreras.

Como pueden apreciar nuestros lectores, el pueblo chino tiene su independencia hipotecada. Los sagrados intereses de las grandes potencias occidentales tienen sujetadas muchas anillas de la liberación de China.

Y la presa que es codiciada por el Japón, recibirá también los zarpazos de aquellas democracias que anteponen su "modus vivendi" capitalista al progresivo desarrollo de un pueblo sometido a las condiciones feudales sin el mayor asomo de civilización. El Japón no se limita a la ocupación íntegra de China, sino que intenta cortar las comunicaciones de aquellos países e impedir su predominio sobre las zonas que hoy ocupan. China está aprisionada. Y se intenta aprisionar las posesiones extranjeras, a cuyo efecto el Japón está fortificando las islas Marianas, las Carolinas y las Marchall, que habían pertenecido a Alemania antes de la guerra. Para satisfacer el monstruoso apetito de la conquista de los japoneses, ahí están China, Inglaterra, Estados Unidos y Holanda, que haciendo el papel de víctimas no pensarán un momento en la legitimidad de su posesión. Es por ello que, cada uno por su parte, está activando las obras de fortificación, la construcción de bases navales y aéreas, y el aceleramiento del programa naval para que la flota de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia puedan impedir los propósitos del Japón.

China es la presa. No cabe duda que los imperialismos, llámenlos japoneses o americanos, tienen ante sí intereses que se contradicen, pues mientras conservan un mismo fondo, un idéntico sistema económico, todos a la vez se lanzan a la guerra para que encima de los cadáveres de obreros y campesinos puedan colocar la bandera de sus egismos, como representación de esa Patria que ellos defienden con la sangre del prójimo.

JUAN VALLESPINOS

## EDITORIAL

### LA DISOLUCION DEL CONSEJO DE ARAGON

Día tras día, con una persistencia encomiable, el gobierno viene simultaneando los inaplazables problemas de la guerra con la tarea de reorganizar la vida de la retaguardia de cara a las necesidades de la contienda y al nuevo estado de cosas a que dió vida la revolución social provocada por la sublevación facciosa. ¿Es o no acertada la labor gubernamental? En la mayoría de los casos los gobernantes se ven obligados a emplear su terapéutica sobre cosas y hechos totalmente nuevos. Ellos y nosotros carecemos del caudal de la experiencia que permite establecer términos de comparación que facilitan el enjuiciamiento y, en todo caso, se carece de los puntos de referencia en que se basan los razonamientos.

En estas circunstancias, desposeídos por completo de esa proyección de los hechos en el tiempo, cualidad indispensable para el debido perfilamiento de los contornos, tan sólo es dable partir del propósito supuesto que anima al legislador. Y como es innegable que todas las copiosas innovaciones legislativas que caracterizan las horas presentes tienden a facilitar y favorecer la coordinación del conjunto de actividades en servicio de la guerra, deseamos que cada modificación rinda toda la eficacia que al legislar se le ha supuesto.

Esto, en cuanto a la norma general. Pero algunas veces surgen medidas en que no concurren estas circunstancias. Tal es el caso de la reciente disolución del Consejo de Aragón. La creación de dicho organismo se debió a ese deseo de facilitar la organización de la defensa contra el fascismo. De tal volumen y tan abrumadora era la tarea de crear el nuevo ejército, que el Gobierno Central creyó favorecerla al declinar sus atribuciones en organismos regionales, para que estos empleasen en beneficio de la causa común las diversas características regionales, raciales y topográficas. Dentro de la concepción empírica así parecía aconsejable. Donde el organismo regional existía—tales los casos de Cataluña y el País Vasco—asumieron éstos la tarea y donde no, fueron aquellos creados, como en el caso de Aragón.

La realidad militar demostró bien pronto el error y a su debido tiempo se inició la rectificación. Las regiones autónomas no ofrecieron dificultades, acaso por la mayor madurez y capacitación política de sus dirigentes. Pero el organismo autónomo aragonés no acertó a situarse a la altura de las circunstancias, manteniéndose en una actitud bastante semejante a la de la rebeldía, aunque por fortuna, sin llegar a serlo. Esto había creado un estado de incompatibilidad que se agravaba por momentos. Sin necesidad de ahondar en el problema social, militar y gubernativo que en la región aragonesa se había creado, es posible dar una idea bastante aproximada de lo que eso suponía con recordar que la ausencia de actividad efectiva en los frentes aragoneses—tantas veces aludida y lamentada por nosotros—tenía su principal raíz en la incompatibilidad creciente del Consejo de Aragón con el resto de las organizaciones antifascistas.

Mantener tal estado de cosas equivalía a bordear el fracaso total. Tan pronto como el Gobierno adquirió este convencimiento, no vaciló en remediar el mal y éste tuvo una acertada solución en la disposición ministerial por la que se disuelve ese organismo y la región aragonesa pasa a depender íntegramente del poder Central, representado allí por un gobernador general.

En este comentario no hay partidismo de ninguna clase. Hay, eso sí, un respeto absoluto a la realidad de los hechos. De que es así, se encargará el frente de Aragón de demostrarlo muy en breve, actuando con la efectividad necesaria para que en los demás frentes el Ejército Popular pueda rendir toda su necesaria eficacia.

DESDE EL FRENTE DE POZOBLANCO

## Humillante final de la anti-España

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal).

En el escenario de este Frente acaba de entrar un importante y nuevo actor: la 46 Brigada Móvil. Esta Brigada tiene su historia. Al mando de Uribarry salió de Valencia, reconquistó la isla de Ibiza en el archipiélago Balear, combatió en Extremadura tomando Alía, Guadalupe y sitiando su histórico monasterio. Defendió Talavera, siguió batiéndose en las márgenes del Tajo cuando la España leal aún no tenía ejército regular. Fué la última en salir de Toledo y también la primera en acordar militarmente esta plaza, destruyendo con sus fuegos la famosa fábrica de armas de la "imperial ciudad", que, entre otros artefactos, producía diariamente más de medio millón de cartuchos y dos mil espoletas de cañón, siendo la manufactura de guerra más importante que en nuestro suelo detentaba el fascismo invasor.

Después de unos días de maniobras y descanso vuelve al combate esta Brigada en uno de los frentes más duros de nuestra guerra, reforzada con nuevos dinamismos y al mando del Teniente Coronel Siqueiros. Tenía que suceder forzosamente. David A. Siqueiros, alma de artista libre y genial, revolucionario indomable que consagró su vida a luchar por la libertad de Méjico, ha sabido, en muy poco tiempo, imprimir en las fuerzas de su mando un dinamismo y una movilidad que las hará decisivas en cuantas acciones tomen parte. Lucha Siqueiros en España con el mismo entusiasmo que luchó en Méjico, porque como acertadamente dijo en el "Cervantes" de Ciudad Real, la causa del pueblo español es la causa del pueblo mejicano y de todas las democracias del mundo. En la lucha que los españoles mantenemos por nuestra independencia contra la brutal invasión de Alemania, Italia y Portugal, se ventilla el porvenir inmediato del mundo civilizado. Y es ahora cuando surge potente la solidaridad de la raza, el hispano-americanismo efectivo.

Méjico, que conserva como ninguna otra República de América los rasgos de la España indómita y libre y que ha desterrado los tiranos de su suelo, está hoy aquí con la España auténtica. Cuando ayer me hablaba Siqueiros, en su puesto de mando emplazado a la sombra de una encina de esta Serranía de Córdoba, mientras el furioso estrépito de la guerra sonaba más allá, no se me ocurrió pensar que tenía delante un extranjero, sino más bien un hermano querido que hubiera nacido en el mismo suelo, ya que habla mi propia lengua y siente conmigo idénticas inquietudes. Y siguiendo el ejemplo de estos bravos mejicanos, tenemos aquí numerosos y esforzados hermanos de otras Repúblicas Hispanoamericanas, que con el valor característico de la hidalguía de nuestra raza, luchan heroicamente en nuestras filas confundidos con nosotros en la lucha titánica contra el enemigo común, cumpliéndose en estas horas crueles y amargas el principio de nuestra vieja y grande aspiración: la unión fuerte de España con nuestros hermanos de Hispanoamérica, que hoy sellamos

con sangre y mañana revalidaremos con los laureles de la victoria.

Siqueiros ha sabido hacer de sus aguerridas fuerzas una de las mejores unidades del Ejército de la República, situado ya en el primer plano de los ejércitos del mundo. Eficazmente, y con peculiar inteligencia del Comisariado, colabora con él, José Castañer, Comisario de esta Brigada, aquel popular primer teniente Alcalde que tuvo Valencia, destacada personalidad de la política y de las letras valencianas, que ha sabido poner en su difícil cometido todo su entusiasmo y toda su inteligencia hasta convertir su actuación en ejemplo edificante para los demás. Y también Eugenio Soler, estudiante cubano de 19 años. Ruperto García, inteligente comandante mejicano y otros valientes hispanoamericanos.

La lucha se mantiene dura y encarnizada. El Ejército Republicano prosigue imperturbable su tremenda ofensiva de Madrid; y el enemigo va cediendo su terreno, perdiendo en su vana resistencia sus mejores hombres. También en este Frente de Pozoblanco llevamos unos días de furiosa ofensiva republicana, que hasta este momento no puede tener realizaciones más lisonjeras de las logradas. Numerosos prisioneros con grandes cantidades de material han caído en nuestro poder. Los combates son terribles. Jamás en la Historia del mundo se libraron combates más duros que los actuales de España. La propia Guerra Europea no los tuvo iguales, aunque sí mayores en extensión. Nuestra aviación actúa en grandes masas, juntándose algunas veces en acciones masivas, más de ochenta aparatos a la vez. Al mismo tiempo que atendemos a la ofensiva creamos con celeridad grandes contingentes de reservas. El pueblo español sabe que nada bueno puede esperar de quienes hasta la fecha no acudieron en nuestra ayuda. Seguramente esperaban ver en España la repetición de Abisinia o la segunda edición del reparto de Polonia. Pero en nuestra lucha concurren dos tremendas circunstancias, que todos debieran tener presente. Que España es España, la que abatió al imperialismo de Napoleón librando a Europa del invencible fetichismo de aquel monstruo, la que alumbró a la vida un mundo nuevo, la que marcó al mundo las directrices de una civilización. Esta España es la España—pueblo, en la cual revive potente el espíritu vigoroso de la raza; la que en todos los tiempos escribió páginas de verdadera grandeza. Esa otra que luchó frente a nosotros, cometiendo la villanía inaudita de ayudar a sus propios dominadores es la anti-España; la que deshonró siempre las hazañas de la España; la España rapaz, cruel e inhumana que nos hizo odiosos a los españoles con nuestros hermanos de América. El militarismo, el clero y la aristocracia con su cerrilidad y vandalismo nos hizo miserables a nosotros y víctimas a los demás, destruyendo la comunidad de pueblos Hispanoamericanos, sin la participación del pueblo, dando lugar a las justas rebeldías contra una me-

(Pasa a la cuarta plana.)

# Sobre Lopera se realiza un golpe de mano que quebranta al enemigo

Información oficial de los frentes

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL  
FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, dice:

**CENTRO.** — En algunos sectores, tiroteó y cañoneó. En el sector de Guadalajara nuestras fuerzas se internaron nuevamente en el pueblo de Muriel, recogiendo grandes cantidades de cereales y efectuando una descubierta de explotación por la carretera general de Soría, atacando con bombas de mano a un grupo de zapadores que se dedicaba a trabajos de fortificación, ocasionándoles bajas vistas.

Se han pasado a nuestras filas veinticuatro evadidos.

**ESTE.** — Nuestras posiciones de Rudilla fueron hostilizadas con disparos de mortero y de cañón, cuyo fuego fué acollado por la artillería propia.

Sobre Ventue de Rasal se realizó con éxito un golpe de mano. Se han pasado a nuestras líneas nueve evadidos.

**NORTE. OVIEDO.** — Cañoneo enemigo desde Ules.

**SANTANDER.** — Una concentración enemiga, en Coto Morales, fué batida por nuestras baterías, que le causaron bajas vistas.

Evadidos del campo faccioso, cinco soldados.

**SUR.** — El enemigo hostilizó el frente de Pitres con fuego de fusil y ametralladora.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados con armamento.

**SUR DEL TAJO.** — Sobre las posiciones propias del Carpio, fuego de cañón. En las estribaciones de la Sierra de Avila y en la orilla derecha del río Guadamez, nuestras tropas realizaron reconocimientos.

Evadidos del campo rebelde, dos.

**TERUEL.** — Combate de fuego de todas armas en las posiciones de primera línea. El enemigo hostilizó con sus baterías nuestras posiciones del Canigral. Las baterías enemigas de la casilla del Puerto Escandón batió hoy la carretera de Forniche, dificultando la circulación, pero nuestros cañones del Puerto lo combatieron seguidamente, reduciéndola al silencio.

## FUERZAS AEREAS

La estación férrea de Daroca y la de Quintana Redonda, en las que se advirtieron mercancías de guerra, fueron bombardeadas. También, por el mismo motivo, lo fué la de Avila.

Sobre la carretera de Molina a Castellón actuaron nuestros aparatos, que arrojaron bombas contra los camiones y folletos de propaganda en los lugares habitados.

En el aeródromo faccioso de Villuenga, recientemente bombardeado, se ha comprobado que los destrozos en él ocasionados lo han dejado en estado inservible. En un reconocimiento practicado ayer se hizo esta comprobación.

## Frentes del Este

Barcelona: — El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el Jefe del Ejército del Este, dice así:

En un audaz golpe de mano nocturno nuestras fuerzas ocuparon algunas posiciones enemigas, procediendo acto seguido a la fortificación de las mismas.

En el resto de los frentes, sin novedad.

## LA DESCOMPOSICION DE LA ZONA FACCIOSA

### Queipo del Llano tuvo que ir a Málaga para reducir a los rebeldes

LOS SUBLEVADOS DE MOTRIL SE HAN HECHO FUERTES EN LA FABRICA DE AZUCAR

Londres. — El corresponsal del "Daily Herald" en Gibraltar, precisa nuevos detalles sobre las sublevaciones que vienen ocurriendo en la España rebelde del Sur. Dice que los motines continúan produciéndose con gran frecuencia en la fábrica de azúcar de Motril, donde los obreros se han hecho fuertes. No solo controlan los sublevados todos los accesos del ingenio con el fuego de sus ametralladoras, sino que también utilizan cañones antiaéreos para responder a los ataques de la aviación de Franco, que hasta el presente se ha visto en la imposibilidad de reducirlos.

En lo que se refiere a las revueltas ocasionadas en Málaga, el corresponsal del periódico inglés dice, que, el general Queipo de Llano tuvo necesidad, en vista de la gravedad de la situación, de desplazarse en avión de Sevilla a la capital malagueña, para dirigir personalmente las operaciones de castigo contra los sublevados. Como consecuencia de la angustiosa situación y temiendo que la sublevación se extendiese a otras plazas andaluzas donde existen iguales fermentos de rebeldía contra los militares extranjeros, fueron cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas con la Andalucía del Este, durante varios días.

Termina confirmando que las revueltas y motines no han cesado todavía en el campo andaluz, considerándose la situación como extremadamente delicada para los rebeldes.

**NUEVOS CONTINGENTES DE EXTRANJEROS DESEMBARCAN Y SALEN PARA MOTRIL**

Gibraltar. — Todas las noches son desembarcados en Málaga, de

gran número de buques extranjeros, fuertes contingentes de tropas que parten acto seguido, en autocar, con dirección a Motril. Se trata, en la mayoría de los casos, de italianos, cuyo número aumenta incesantemente en Málaga. Esto ha declarado un evadido de esta capital, llegado a Gibraltar, que añade que la vida en Málaga es insostenible. La atmósfera es extremadamente densa. A la caída de la tarde, ninguno de sus habitantes puede circular por las calles. Por la noche no cesan los disparos de fusilería, pues los partidarios del Gobierno descienden de las cercanas montañas para atacar por sorpresa a las guardias rebeldes.

**LAS TROPAS ENVIADAS DESDE MALAGA CONTRA LOS REBELDES DE MOTRIL SE SUBLEVARON TAMBIEN**

Gibraltar. — Se conocen nuevos detalles acerca de los graves desórdenes que vienen produciéndose en el campo faccioso. La guarnición de Salobreña ha tenido que partir para Motril, con el fin de sofocar la sublevación de los obreros de la fábrica de azúcar. Potentes refuerzos fueron también enviados con urgencia de Málaga a Motril. Se afirma que cuando la guarnición de Málaga se preparaba para la partida, una parte de las tropas se sublevó contra los oficiales, muchos de los cuales fueron muertos, por los soldados.

Los obreros de la ciudad ayudaron a los amotinados y asaltaron el cuartel general militar de Málaga, donde el Gobernador militar y su Estado Mayor permanecieron encerrados durante varias horas sin poder salir. Finalmente, los aviones facciosos hicieron su aparición sobre la capital y bom-

bardearon violentamente a los asaltantes, que se vieron obligados a levantar el asedio.

Los combates tuvieron gran violencia asegurándose que más de 3.000 soldados de las fuerzas sublevadas han sido fusilados o muertos en la contienda. Entre ellos se encuentran gran número de moros.

**EN UNA SEMANA SE HAN EVADIDO MAS DE QUINIENTAS PERSONAS A GIBRALTAR**

Gibraltar. — El número de españoles que huyen del infierno fascista y llegan a Gibraltar aumenta cada día, constituyendo un problema su alojamiento.

Más de quinientos han llegado a la plaza inglesa en el curso de una sola semana. Muchos de ellos se aprovechan de la noche para atravesar a nado el trozo que separa el territorio faccioso del Peñón. Pretextan para huir el tomar baños de mar — medida higiénica que las autoridades prohíben en la mayoría de los casos — siempre sujetos a una vigilancia de agentes de policía.

**A MALAGA SIGUEN LLEGANDO, EN BARCOS EXTRANJEROS TROPAS ITALIANAS QUE LUEGO SALEN PARA MOTRIL**

Gibraltar. — Por personas llegadas de las ciudades del campo próximo se sabe que casi a diario desembarcan contingentes de tropas en el puerto de Málaga. Estas tropas vienen en barcos extranjeros y son, en su casi totalidad, italianas.

Apenas desembarcan salen hacia Motril.

La noticia la ha confirmado un vecino de Málaga llegado hoy al Peñón.

replegaron a posiciones más sólidas en espera de refuerzos.

Durante hora y media se mantuvo el combate con intenso fuego de fusil y ametralladora que ya se había iniciado a las cuatro de la mañana.

Como se observase por el Jefe de las fuerzas republicanas que los rebeldes de Lopera recibían refuerzos, procedentes de Bujalance y Villa del Río y considerando cubiertos los objetivos, se ordenó el repliegue a nuestras fuerzas, el que se realizó en perfecto orden después de apoderarse de bastantes prisioneros, dos ametralladoras, enorme cantidad de bombas y otro material.

El movimiento de repliegue de nuestras fuerzas se efectuó hacia la parte Sur, que era por donde se había verificado el ataque.

La feliz operación se ha visto entristecida por una sensible baja. Se trata del comandante de la 92 Brigada, Antonio Máximo, que al frente de sus soldados llevó el peso de la operación. Resultó alcanzado en el hígado por una bala perdida, cuando se encontraba en su puesto de mando, rastreado al hospital de Andújar, se procedió a la operación, previa transfusión de sangre.

A las pocas horas de la operación habían sido traídos a Andújar veinte prisioneros, hombres de todas las edades, incluso un muchacho de 14 años. Todos ellos eran obreros que habían sido alistados a la fuerza.

## Anuncie en Herald de Castellón

### Un reconocimiento ofensivo sobre Puntué del Rafal

Barbastro. — (Del enviado especial de FEBUS). — Sobre el pueblo de Puntué del Rafal nuestros soldados efectuaron un audaz golpe de mano, que permitió conocer los puntos fortificados del enemigo en dicha plaza.

Un grupo, arrastrándose, llegó cerca de las avanzadillas enemigas, haciéndose tirotear para saber donde estaban emplazados los nidos de ametralladoras. Por otro lugar, un segundo grupo de soldados pudo avanzar hasta las primeras casas del pueblo de Puntué del Rafal, sin que fuera posible hacer ningún prisionero aunque si recogieron abundantes datos que facilitarán la acción del mando en las próximas operaciones.

## Cartelera de espectáculos

### TEATRO MUNICIPAL

A las 10'15  
DEBUT de la formidable Agrupación de artistas de Varietés de "Carmelita del Turia".

### CAPITOL CINEMA

A las 7'00  
"ESPAÑA AL DIA núm. 18".  
"MELODIA DE BROADWAY", por Eleanor POWELL.

A las 9'45  
"MELODIA DE BROADWAY", por Eleanor POWELL.

"ESPAÑA AL DIA núm. 18".  
"NIDO DE AGUILAS", por Wallace BEERY.

### CINE DORE

A las 6'45 y 9'45  
"EL INFIERNO EN VIDA" por Pat O'BRIEN.  
Y "ALIAS DINAMITA", por Edmund LOWE.

## Notas del Ministerio de Defensa Nacional

El pretendido bloqueo que los facciosos aspiraban a implantar contra nuestra zona leal del Norte y que nunca llegó a establecerse, ha sido roto ayer de una manera concluyente, puesto que penetraron barcos mercantes conduciendo viveres. Previamente, nuestros destructores limpiaron la zona por la que habían de arribar los mercantes, haciendo nuir a los buques facciosos y permitiendo que la travesía se llevara a cabo con toda normalidad.

Se extienden los síntomas de alteración dentro de las filas facciosas. En el Sur, pudo precisarse ayer que en las estribaciones de Sierra Elvira y Pinos Puente, hubo fuego de cañón, ametralladoras y fusilería. Instantes después de escucharse todo este ruido de combate, se presentó la aviación facciosa y bombardeó el lugar donde se producía.

En Teruel, a última hora de la tarde, sonaron descargas de fusil, máquinas automáticas y mortero, que duraron 40 minutos.

Desde el amanecer hasta las 10'50, llegaron hasta nuestras líneas avanzadas las detonaciones de ametralladoras y fusil, además de las explosiones de bombas de mano, en la parte Noroeste de Torriente. Poco más tarde se vieron humaredas en el valle de Frías, donde probablemente surgió esta agresión entre las fuerzas rebeldes.

En el Norte, en las proximidades del Alto de la Maza, un avión enemigo estuvo ametrallando la zona facciosa en la que hubo rá-

fagas de ametralladora y se contaron seis cañones de trayectoria opuesta a nuestro frente.

### La resistencia leal desmoraliza al enemigo

Alcañiz. — (Del enviado especial de FEBUS). — El enemigo atacó ayer las posiciones avanzadas de Buril, pretendiendo desalojar a los soldados republicanos de unos puntos orientados hacia la carretera de Calamocha.

El ataque del enemigo fué contestado en forma adecuada por nuestros soldados, que infligieron un castigo tal a los rebeldes que les hicieron desistir plenamente de sus propósitos.

La firmeza demostrada por el Ejército Popular, al dejar acercar a las tropas rebeldes para luego batirlas y rechazarlas en toda la línea, ha causado un gran desconcierto a los mercenarios.

Fugitivos procedentes del campo enemigo han dado cuenta de la desmoralización que pesa sobre el ánimo de los soldados fascistas al darse cuenta de la decisión del Ejército Popular, que los anula por completo.

### Un excelente golpe de mano sobre Lopera

Andújar. — (Del enviado especial de FEBUS). — Desde hace varias noches se venía observando en la parte ocupada por el noveno Cuerpo de Ejército, en el frente de Andújar, cierta inactividad, que hoy ha quedado rota.

La operación ha sido sencillamente un golpe de mano y realizada con carácter de tal, teniendo en cuenta los no abundantes elementos movilizados, pero que ha servido para que las posibilidades que en la acción se tenían calculadas hayan sido cumplidas y su-

peradas, teniendo en cuenta el quebranto infringido al enemigo.

Hasta tal punto ha sido victorioso el golpe de mano y tal el castigo que los soldados de la República causaron al enemigo, que se llegó a entrar en algunas calles del pueblo de Lopera, después de sorprender por completo a los rebeldes mediante un acercamiento silencioso.

Sin dar a la acción una mayor envergadura y aún sin conocer exactamente el número de bajas sufridas por el enemigo, se puede asegurar que se ha visto desde nuestras trincheras que es bastante elevado.

Entre los cadáveres recogidos de las fuerzas enemigas figura el del comandante jefe de la posición, Conrado Catalán.

Nuestras fuerzas salieron de sus posiciones con el mayor sigilo, adentrándose en los arrabales de Lopera sorprendiendo a la guardia e iniciando de modo completo un movimiento envolvente, que estuvo a punto de producir el copo de todos los contingentes facciosos que guarnecían la plaza.

En lucha encarnizada entraron nuestros soldados en las calles del pueblo y conquistaron la trinchera situada a su derecha, cerca del cementerio.

Los facciosos, al reponerse, ofrecieron una mayor resistencia en el último punto citado.

El asalto a este reducto lo efectuaron nuestras tropas de modo brioso y al mismo tiempo que se apoderaban de la trinchera entonaban briosos himnos y daban vítores a la República. Todos los ocupantes de la trinchera perecieron.

Al reponerse los rebeldes, se

LAS RAZIAS FASCISTAS EN GALICIA

EN La Guardia, último pueblo que ocuparon los facciosos, tan solo un vecino logró escapar

La Coruña, Ferrol, Vigo, Orense, Pontevedra, Corcubión, Lugo y cien villas, pueblos, aldeas y parroquias, son testigos mudos, fantasmas acusadores de la barbarie desencadenada por los fascistas. De Norie a Sur, de Este a Oeste, no queda un palmo de tierra gallega que no esté regada con la sangre de millares de ciudadanos que pagaron con su vida la lealtad que tenían a la República...

Cuando pueda hacerse el balance de los ciudadanos que cayeron en Galicia bajo el azote de las pistolas falangistas, España entera temblará de espanto y de indignación...

No hay manera de calcular ni aproximadamente el número de millares de leales a la democracia asesinados en aquellas campañas, antaño de ensueño, y hoy sumidas en la miseria más espantosa y en el dolor más sombrío...

Los facciosos se adueñaron de la región gallega a fuerza de matanzas increíbles donde los republicanos cayeron por millares. Entraron en las ciudades y después hundieron en sangre los pueblos. Nadie se salvó. Todos pagaron su trágico tributo a la bestia fascista. Incalculable cosecha de cuerpos acribillados a tiros se recogió por veredas, caminos y carreteras.

La última villa donde penetró el fascismo, fué La Guardia, en la provincia de Pontevedra. Allí, como en otros tantos sitios, la delación, el soplo, el rencor, la venganza personal provocaron la matanza.

Al atardecer del día 26 de Julio de 1936, llegaron a los arrabales diez camiones con las turbas de Falange y a manera de protección cinco grandes autocars ocupados por doscientos cincuenta guardias civiles. Se rodeó el pueblo. Hubo un largo tiroteo

con los elementos fieles al Gobierno, que duró hasta las ocho de la noche. No había manera de resistir más tiempo. Se retiraron, abriéndose paso a tiros, casi todos los defensores del pueblo. Entraron los fascistas, que detuvieron a familiares de los huidos, en su mayoría viejos, mujeres y muchachos que ninguno de ellos llegaba a los diez y ocho años. Después incendiaron diez o doce fincas de significados elementos izquierdistas... Saquearon y robaron en las casas de los detenidos y luego, a culatazos y puntapiés, sacaron de la populosa villa a cuatrocientos treinta y nueve vecinos. A pie se les llevó hasta Vigo. Llegaron cuatro centenares. El resto quedó sin vida al pie de las cunetas del camino. Al llegar a los arrabales de esta ciudad, uno de los detenidos, al amparo de la noche, logró huir, y más tarde, embarcó clandestinamente en un buque, y hoy recuerda, aún horrorizado, rotos los nervios y trastornado el espíritu, aquellas horas de barbarie y de sangre. En San Juan de Puerto Rico se halla suspirando por regresar a España a luchar en las filas republicanas...

Aquellos cuatrocientos vecinos que ingresaron en el Lazareto de San Simón, el "almacén de asesinados", allí, en el centro de la bahía viguesa fueron sirviendo de "pasto" a aquellos monstruos que sacrificaban todas las madrugadas a medio centenar de "rojos"... El día 8 de Agosto cayeron en los cruces de los caminos de la comarca los últimos treinta vecinos de los detenidos en el pueblo de La Guardia...

Así ha pagado su tributo de lealtad a la República el último lugar donde logró poner su pezuña sangrienta la bestia fascista.

dos del barco rebelde sustituyeron a la tripulación, diez de cuyos tripulantes fueron llevados a bordo del "Canarias".

Los facciosos condujeron al "Planik" a Melilla, donde se hizo nuevamente el cambio de los tripulantes, después de inspeccionar detenidamente el cargamento.

Pocas horas después el capitán fué autorizado para dirigirse a Orán.

Londres. — La Agencia Reuter anuncia que se ha recibido un telegrama de San Juan de Luz diciendo que un avión rebelde ha lanzado dos bombas en las costas españolas donde se encontraba el contratorpedero inglés "Foxhound". Por otra parte, la misma Agencia comunica que ayer embarcaciones armadas lanzaron varios obuses en aguas donde se hallaba el antedicho buque, pero que no se ha podido obtener más detalles sobre el suceso.

Información general

El Consejo de Ministros de ayer

Valencia. — A las seis de la tarde quedaron los Ministros reunidos en Consejo. Terminó la reunión a las once y cuarto de la noche y facilitó la referencia el Ministro de Instrucción pública y Sanidad, Jesús Hernández, que dijo lo siguiente:

"El Presidente del Consejo ha dado cuenta de su reciente viaje a Barcelona y de las cordiales entrevistas que ha tenido con el Presidente de la Generalidad, señor Companys, y, en general, del resultado satisfactorio de los asuntos allí tratados.

El Consejo ha facultado al jefe

del Gobierno para que, de acuerdo con el Presidente de las Cortes, fije la fecha para convocar la reapertura del Parlamento dentro de la segunda quincena del corriente mes.

El Consejo ha aprobado también un decreto del Ministro de Defensa en virtud de cual las pensiones que se otorguen a los familiares de muertos, desaparecidos o inutilizados en campaña serán de diez pesetas, aunque los causantes viniesen percibiendo haberes inferiores a dicha cifra.

Por medio de otro decreto se establece la educación pre-militar obligatoria para los jóvenes de 18 a 20 años.

El Ministro de la Gobernación ha dado cuenta al Consejo de que había tomado posesión de su cargo el Gobernador general, señor Mantecón, en virtud del decreto publicado en la "Gaceta" de hoy.

Por último, el Consejo ha estudiado varios expedientes de pena de muerte, confirmando una en Gijón por alta traición; otra en Lérida por excitación a rebelión, y otra en Pozoblanco por traición.

Se trataron, además, numerosos asuntos de trámite."

Disposiciones oficiales

Valencia. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones oficiales:

Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que en lo sucesivo, para cubrir atenciones originadas por la guerra, el personal aspirante a piloto que por falta de condiciones y aptitudes no pueda terminar el curso y sea propuesta su baja por la Dirección de la Escuela de Vuelos, deberán incorporarse con urgencia al primer curso de ametrallador-bombardero que se está celebrando, con el fin de seguir la enseñanza de esta especialidad y capacitarse para desempeñar este cometido en las unidades aéreas del Cuerpo de Aviación militar.

Otra orden de Hacienda, disponiendo que todo Jefe, Oficial o clase del Instituto de Carabineros que de una manera notoriamente manifiesta demote su incapacidad para el mando de su unidad, será propuesto por sus superiores inmediatos para la reducción de jerarquía, la que se efectuará siempre que, como consecuencia de la información que manden estos, el Jefe principal de la unidad emita el correspondiente fallo de conformidad con la propuesta.

Madrid rinde un homenaje al Frente Popular parisino

Madrid. — Se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor de los representantes extranjeros que visitan Madrid.

Pronunciaron los discursos de salutación los señores Gómez Eguido y Pérez Victoria.

Seguidamente hizo uso de la palabra Huednuabal, consejero municipal socialista de París, quien comenzó haciendo la presentación de todos sus compañeros del Frente Popular de la capital de la vecina República.

A continuación se levantó Wasyon, catedrático de la Sorbonne, quien habló en representación del Comité de Intelectuales pro Ayuda a España.

Por último, en representación de los concejales madrileños, intervino López y López.

Los delegados extranjeros se dirigieron seguidamente al ministerio de la Guerra, con objeto de saludar a las autoridades militares.

Fueron recibidos por el teniente coronel Ortega, que estaba acompañado de sus ayudantes y del comisario Antón.

Varias poblaciones del campo de Gibraltar, tienen ya alcalde germano

El "Daily Herald" del 6 de los corrientes, dice:

"Las disensiones en la retaguardia facciosa han tomado una nue-

Dice un inglés que ha residido 26 años en Canarias

Los barcos alemanes llevan a las islas soldados italianos y material de guerra nazi

Un inglés que ha residido durante 26 años en Canarias, y que acaba de regresar a Bristol, su ciudad natal, ha dicho a un periodista, refiriéndose a las actividades de alemanes e italianos en aquellas islas españolas:

—Hitler y Mussolini están explotando la buena fé de Eden.

Los transatlánticos alemanes que se dirigen a América del Sur, hacen escala en Canarias, donde se aproximan, y en esta escala no encuentran ninguna dificultad para desembarcar en Las Palmas centenares de soldados.

Además, los barcos de nacionalidad nazi que van a Canarias a cargar fruta, que ahora son bastantes, ocultan cómodamente entre los embalajes piezas de recambio para aviones y artillería y también municiones.

De esta manera llegan a Las Palmas las armas alemanas y los soldados italianos, que después se trasladan por los rebeldes a Cádiz o a otro puerto de la Península.

—No debe olvidarse — siguió diciendo el súbdito inglés residente hasta ahora en Canarias — la amenaza que pesaría sobre Inglaterra y sus intereses si Italia y Alemania dispusieran de un tesoro en España y fiscalizaran posiciones estratégicas vitales.

—No soy socialista — ha agregado — pero debo admitir que el

Gobierno republicano estaba realizando una obra digna de todo encomio cuando Franco y otros generales se sublevaron.

Una de las mejoras, hecho que encierra por cierto un gran alcance, por que afecta a la libertad del pueblo, fué el modo de efectuar las elecciones.

Recuerdo que hace años me rogaron en distintas ocasiones que ejerciese coacción sobre los obreros que trabajaban bajo mi dirección para que votasen a determinados candidatos. Esto era por entonces práctica muy corriente.

Esta costumbre ha desaparecido. Las reformas decretadas por el Gobierno republicano dieron por resultado una amplia libertad de conciencia; pero estalló la guerra civil que ha anulado esta libertad en el territorio ocupado por los facciosos.

El obierno republicano ha hecho en favor de la educación, en pocos años, más que con toda su legislación hicieron en muchísimos los anteriores a la República.

Terminó afirmando que al estallar la sublevación en Canarias se detuvo y cerró, en las bodegas de los barcos, en lamentables condiciones, a los dirigentes de los partidos obreros y a muchos ciudadanos conocidos como partidarios del Gobierno popular.

Cañoneo en el frente de Sariñena

Sariñena. — (Del enviado especial de FEBUS). — A lo largo de todo el frente se ha registrado un intenso cañoneo, particularmente en la parte de la Sierra de Arcubierre y de una manera especial en las proximidades de la ermita de Magallán.

Otro golpe de mano en el sector de Teruel

Cuenca. — (Del enviado especial de Febus en el frente de Teruel). — Han caído los primeros obuses en terreno de Cañigral, pero quedaron cortos. Obedece todo esto a un deseo del enemigo de saber cuál es nuestra situación.

Durante el día de ayer se han registrado duelos de artillería en la parte de Libros y Toril, sin consecuencias por nuestra parte.

Un batallón de guerrilleros ha dado un afortunado golpe de mano en el pueblo de Fuentes de Albarracín, sorprendiendo al enemigo, que huyó a la desbandada.

Nuestros soldados se apoderaron de copiosa documentación, a la que se concede extraordinaria importancia militar. Realizada la incursión y una vez que se apoderaron de los documentos, los guerrilleros volvieron al punto de procedencia.

Otras piraterías de los facciosos

Orán. — El cargo yugoslavo "Planik", por cuya suerte se abrigaban serias inquietudes, llegó anoche a Orán.

El capitán ha declarado que el domingo voló sobre el barco un avión nacionalista. Poco después, el mencionado transporte fué detenido por el "Canarias". Cuatro oficiales y treinta y nueve solda-

va modalidad por a actitud adoptada por los alemanes en Andalucía.

Pretendiendo que Franco no les paga en proporción al trabajo que realizan, los alemanes han decidido apoderarse de las administraciones locales y de aduanas.

La Línea, Algeciras y otras poblaciones del campo de Gibraltar tienen ya alcaldes alemanes que ejercen su autoridad, desde los Ayuntamientos.

De Cataluña

Importante hallazgo de valores enterrados

Barcelona. — La policía ha encontrado nuevas cajas, que habían sido enterradas en unos terrenos de Hospitalet.

Abiertas, se han encontrado joyas, objetos de arte y acciones del Estado y de Compañías particulares, cuyo valor asciende a unos sesenta millones de pesetas.

La policía se incauta de gran cantidad de metálico

Barcelona. — En una oficina de la calle del Valle, de Tarrasa, la policía se incautó de treinta mil pesetas en metálico y tickets por valor de sesenta mil ciento setenta y siete pesetas.

Del Extranjero

EN SHANGHAI REINA GRAN INQUIETUD

Shanghai. — Aumenta por momentos la tensión en esta ciudad, con motivo del desembarco de refuerzos japoneses llegados ayer en barcos de guerra. Hoy llegaron más barcos.

Los efectivos japoneses disponibles en Shanghai han pasado de 3.000 a 9.000 hombres.

La policía china ha prohibido la circulación entre la concesión internacional y el fuerte de Wow-Sung, ante el temor de que los japoneses taquen el puente de la ciudad.

Circula el rumor de haberse registrado un nuevo incidente en el río Ahi-Tuy, al desembarcar las tropas japonesas.

EL FUEGO DESTRUYE UN BUQUE-HOSPITAL ITALIANO

Nápoles. — A bordo del barco hospital "Heoluan" se declaró anoche un incendio, que ha moti-

vado el que en las primeras horas de la madrugada haya habido que hundir el mencionado buque.

Paréceme que el siniestro se debió a un cortocircuito en la sección de cirugía.

Pudieron ser desembarcados doscientos cincuenta hombres de la tripulación y el capitán.

El barco fué hundido para impedir que el siniestro se propagase a otros navios.

El barco era uno de los mejores buque-hospital italianos y estaba dotado de la instalación de cirugía más moderna.

MOVILIZACION DE FUERZAS CHINAS

Shanghai. — La 28 División china se encamina de Sung-Chek a Shanghai. Los japoneses protestan contra estas medidas, que contravienen los acuerdos del tratado firmado en 1932.

Ochocientos hombres han sido detenidos en la estación del Norte, entre ellos tres paisanos japoneses.

Todo el tráfico ferroviario de este sector ha quedado suspendido.

FRANCO PRETENDE RECLUTAR A LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN SUIZA

Zurich. — El diario de Berna "Taywacht" ha publicado, en su número del 3 de agosto, el facsimil y la traducción de un comunicado a los españoles residentes en Suiza, firmado por el agente "oficial" de Franco en dicha República, Bernabé Toca.

Esta "orden" dice así: "Estado Español. Representación en Berna.

Berna 24 julio 1937. Año II del triunfo. Señor:

La quinta de 1938, a la que usted pertenece, ha sido llamada a filas, en virtud de órdenes sucesivas aparecidas en el boletín oficial del Estado.

Lo que tengo el honor de comunicarle, advirtiéndole que en el caso de que no se presente usted a la autoridad competente del Territorio Nacional, incurrirá en delito y sufrirá las sanciones correspondientes.

Dios guarde a usted muchos años.

El representante del Estado Español, Bernabé Toca (firmado).

# Heraldo de Castellón

## DESDE EL FRENTE DE POZOBLANCO

### Humillante final de la anti-España

(Viene de la primera plana.)

tropoli absurda y cruel, motivando la independencia de América, que dejó tras sí una estela de sangre y de odio en la que nada tenía que ver esta España-pueblo que hoy se enfrenta contra la tiranía y la esclavitud que representa la invasión del fascismo en nuestro suelo. Es el militarismo absurdo, orgulloso e incapaz que, no contento con destruir el bello florón de España en ultramar, por no resignarse a dejar de influir en la vida española, prosigue su tradición y pretende vender España a los invasores.

Y la otra circunstancia es que el fascismo, al invadir nuestro suelo y poner en peligro nuestra independencia, ha puesto al mundo en un dilema espantoso: o fascismo que enciende al mundo en guerra constante, esclavizando al hombre; o libertad y democracia, que aseguren la paz y el progreso de los pueblos, elevando la dignidad humana.

Y como somos nosotros quienes defendemos la causa más justa, por eso atacamos con furia al enemigo, como lo hicieron nuestros abuelos contra Napoleón, y por eso encontramos también asistencias para vencer definitivamente al fascismo que es el enemigo máximo de la humanidad.

Y entre tanto, nosotros seguiremos dando por todos, nuestro mayor sacrificio. Ejércitos como el que acaudilla Siqueiros van surgiendo a centenares. Y unidas íntimamente las fuerzas de aire, mar y tierra en la dirección de uno de los hombres más inteligentes del siglo, Indalecio Prieto, la victoria será nuestra para bien de la humanidad.

RUSOFILO.

Frente de Pozoblanco, julio 1937  
(Reproducción reservada.)

## LOS PROCEDIMIENTOS DE ALEMANIA EN ESPAÑA

Alemania al mismo tiempo que traía a España tropas de invasión, material de guerra en abundancia, para hacer experimentos sobre su eficacia destructiva, aviones y técnicos, preparaba el terreno para esta importación criminal, para esta invasión bárbara. Trataba de facilitarla al sentar bases que pudieran justificarla, en caso de necesidad apoyada desde luego por la fuerza.

Hizo la penetración económica. Esta había de apoyar a la otra. El "Daily Herald" recuerda ahora los puntos esenciales de esta penetración alemana en España.

Lo recuerda con motivo de las conferencias internacionales que se celebran en Londres más que para resolver el problema español, para solucionar el del Comité de No Intervención.

Según dicho periódico, aunque Alemania no interviene de manera importante en esas conferencias, se sabe que no por eso los dirigentes del III Reich no siguen de cerca los acontecimientos de España.

Los siguen "a causa de los múltiples intereses alemanes en la Península Ibérica".

Estos intereses conciernen principalmente a la casa Krupp, la I. G. Farhem, la Siemens, la A. E. G., la Metall Gassellschaft, la Deutsche Und Diskonto Bank, y también, al mismo III Reich. Este ha invadido económicamente de la misma manera que militar-

mente las posesiones africanas de España.

Dice el periódico que acaba de fundarse en Berlín una nueva Compañía de la Grunea. Lo preside el antiguo gobernador alemán del Togo, M. Albert Hahl. En esa compañía están representados los principales grupos industriales alemanes.

Y estos intereses son los que están a punto de crear un conflicto entre los dos países fascistas. Se han encontrado en pugna al tratar de la distribución del hierro.

El Ministro de Hacienda italiano, o mejor dicho el mismo Mussolini porque allí no hay ni más Ministro ni más Gobierno que él, desea una cantidad de hierro de las minas españolas mucho mayor de la que se le asignó anteriormente; pero sus deseos tropiezan y se estrellan frente a la voluntad hitleriana encarnada en la empresa Himma Roweck.

Esta empresa había firmado un acuerdo en virtud del cual, del campo faccioso debían enviarse a Alemania 200.000 toneladas de mineral.

Italia ha insistido amenazadoramente y se ha sabido que la Himma Roweck no ha podido a causa de esta insistencia amenazadora de Italia conseguir que el acuerdo firmado con los facciosos españoles se prolongue por otro año. Y esto trae como consecuencia una tirantez de relaciones, una lucha económica, una rivalidad entre los fascismos italiano y alemán.

## CRONICA

SE DESEA SABER...

Si entre los milicianos o soldados que hay en esta se encuentra el que cogió la niña Carmelita Ramos Lanzas, de 3 años y medio de edad, señas pelo rubio, cara redonda, ojos negros, muchas veces al mirar se pone un poco vizca, vestía abrigo de pelu rosa y zapatos rosa.

Fué entregada por su padre al miliciano o soldado, de caballería, que traía caballo blanco.

Esto ocurrió el lunes, día 8 de Febrero, tres o cuatro kilómetros antes de llegar a Nerja, provincia de Málaga, unos diez minutos antes de que el barco faccioso empezara a cañonear.

En la evacuación de Málaga a Almería.

Si, por casualidad se encuentra en esta el miliciano o soldado, se ruega diga a esta Redacción el punto donde la entregó y si fué a partido político u organización obrera.

Y, si ha sido a familia particular y no la ha controlado en parte alguna, la presente aquí inmediatamente, para comunicárselo a sus padres, que residen en Alicante, Estación de los andaluces.

José Ramos Gálvez, ferroviario.  
—Felisa Lanzas Martínez.

## Información judicial

Tribunal Popular

SEÑALAMIENTO

Se ha reunido el Tribunal Popular en pleno, acordando señalar para el martes próximo el juicio oral de la causa seguida por hurto contra José Marzá Beltrán, de Vinaroz.

## "La Carátula" en Benicasim

Hoy, dará una representación en honor a los internacionales hospitalizados en las Villas de Benicasim, la agrupación de artistas infantiles que constituyen "La Carátula".

## FOTO - MUNDO

EL SEPTIMO ARTE

El prestigioso Robert Montgomery y la linda Joan Crawford han dirigido la última huelga de Hollywood. Cinco mil quinientas muchachas abandonaron los estudios exigiendo mayores salarios, y, como consecuencia de la huelga, miles de técnicos y otros empleados vieron imposibilitados de trabajar. Los directores de las empresas cesaron los pagos y se calculan los perjuicios en diez millones de dólares.

Pero como todo lo que ocurre en el Cinema siempre beneficia a alguien, hubo quien filmó las escenas de la huelga y sacó un enorme partido de los perjuicios ajenos.

"Foto-Mundo" no llegó a tiempo. De todas formas, la Crawford nos ha prometido "una pose" de huelguistas con policías y todo!..

## ¡¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DAÑA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL.

EL DINERO QUE INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA."

Lea V.

## "HERALDO DE CASTELLON"

ENTRE "GANGTERS"

En Algeciras los alemanes, montados en automóviles blindados, han asaltado la sucursal del Banco de España en aquella localidad, llevándose todo el dinero y plata allí guardados.

Los requetés han protestado, en español, de semejante actitud. Las autoridades, españolas, han metido en la cárcel a los requetés. Una cosa es cierta. La pureza inmaculada de aquel grito de "Arriba España", que en alemán se traduce violentando las cajas de caudales. Vamos, vamos, ¡un poco de estética!

## GOBIERNO CIVIL

### Una visita a las Colectividades de Benicarló

Ayer estuvo en Benicarló el Gobernador, con el fin de visitar las Colectividades Agrícolas C. N. T. U. G. T., de aquella localidad.

El camarada Rodríguez recorrió todas las fincas que forman la Colectividad, pudiendo apreciar en todo momento el afán de los campesinos que con tanto amor están organizando sus propios esfuerzos para rendir mayor trabajo en provecho de nuestra retaguardia.

## REUNIONES

A las doce del mediodía se celebrará una reunión en el Gobierno civil de la Junta Provincial de Sanidad, presidida por el propio Gobernador.

Esta tarde, a las 7'30, el camarada Rodríguez celebrará una entrevista con una Comisión del Sindicato de Albañiles y directivos del Aeropuerto.

Mañana, a las doce, el Gobernador tiene citado al Consejo Municipal de Control del Fluido Eléctrico para que se reúna con objeto de buscar una fórmula para el pago del fluido consumido en aquella población.

A las seis de la tarde del mismo día, hay señalada una reunión con elementos pescadores C. N. T. U. G. T., de Vinaroz para tratar de las incautaciones de barcos.

## DONATIVOS

Nueve vecinos del pueblo de Nules han entregado al Gobierno Civil para diferentes gastos de guerra, la cantidad de tres mil pesetas en conjunto.

Es digno de elogio el rasgo de estos ciudadanos que con tanto altruismo cooperan a la obra de gobierno.

## VISITAS

El Gobernador recibió hoy las siguientes visitas:

Comisión de Tales; idem de Cañet lo Roig; id. de Burriana; id. de Vall de Almonacid; id. del Grao; id. de Alcora; alcalde y secretario de Useras; Alfredo Ortega de Ciruela (Burgos) y Presidente del Consejo Municipal de Jérica.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Sección de Administración de Fincas Urbanas

Se pone en conocimiento de los propietarios de Fincas Urbanas cuya Administración corre a cargo de esta Cámara, que con objeto de retirar las liquidaciones correspondientes al segundo trimestre del año en curso, se pasen por estas oficinas Dolores Turruri 16, bajos de 9'30 a 12'30 de la mañana los días 11, 12 y 13 los propietarios cuyas libretas estén comprendidas entre los números 1 al 1.500 inclusive.

Nota importante.—Las liquidaciones serán retiradas personalmente por los propietarios o personas que debidamente les representen.

## La temporada de las frutas trae la enteritis

Las frutas son portadoras de numerosos microbios y a éstos son debidas las disenterías y las enteritis frecuentes en esta estación. Es por tanto oportuno el indicar aquí un remedio que hace maravillas en las infecciones intestinales, la BOISSON BLANCHE MAGNAT es completamente inofensiva pero dotada de un poder microbicida excepcional. Esta bebida limpia en 24 horas el intestino de su flora peligrosa. En uno o dos días son contados los cólicos y diarreas. Las disenterías microbianas o bacilares, los envenenamientos alimenticios, las enteritis infecciosas o coleriformes las diarreas verdes de los niños, etcétera, son detenidas y curadas en la misma forma y con igual rapidez por este sencillo pero incomparable remedio. El frasco de BOISSON BLANCHE MAGNAT para hacer un litro vale 3'95 pesetas en todas las farmacias.

## CONSEJO MUNICIPAL

### Libreta extraviada

Ha perdido la libreta de racionamiento, Teresa Mirall Foich, domiciliada en la calle Cronista Rocafort, 30.

Se ruega a quien la encuentre, la presente en el Retén Municipal.

## Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerles entrega de un aviso para los mismos recibidos, se interesa remitan a esta Cámara nota de sus domicilios: don B. Orduña, que efectuó una facturación en Burriana con destino a Madrid; don Ramón Blancho, en Castellón para Alicante; don Francisco Candela, en Castellón para Baeza; don Ramón Gozalbo en Nules-Villavieja para Albacete y don Vicente Marco en Castellón para Madrid.

Castellón 11 de Agosto de 1937.

El Presidente,  
AMADEO RIBO.

## Matemáticas y contabilidad

Enseñanza práctica por profesor particular.

Honorarios módicos.  
Razón en esta Administración.

## Sindicato de Riegos

Se pone en conocimiento de los regantes de la huerta y marjalería, que en las oficinas de este Sindicato de riegos, todos los días laborables de 9 a 1 de la tarde y hasta el día 15 del mes de Septiembre próximo, estarán al cobro los recibos del segundo semestre del actual año.

Al propio tiempo se recuerda a los mismos que sin la presentación en el "tall del agua" de los recibos por los que se acredite estar el corriente en este Sindicato y en el de Policía Rural, no se le permitirá el riego a sus fincas.

Castellón 12 de Agosto 1937.

El Presidente,

JAIME ALBIOL MELIA.

## SE DESEA

Joven desearia casa particular para estar de hoesped; no importa precio; dirigirse calle Allosa, 81. — Fábrica de dulces, de 11 a 3.

## En casa particular

Desearia pensión completa, con balcón calle, único hoesped, pagaría bien.

Dejar dirección en la Administración de este periódico.

## VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pidanlo en Ultramarinos y Ho-

teles.

Para los niños.

Para adultos.

Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLO".  
30 dosis DOS pesetas.